

多方权威专家实地考察论证后确认——

中国冶铁技术源于淄博铁山

本报淄博7月15日讯 (见习记者 姜斌 通讯员 张洪波)

15日,记者从淄博市张店区“中国冶铁发源地——淄博铁山”新闻发布会上获悉,我国冶铁技术发明的源头最终被确定为淄博铁山。

据了解,这一结论是经过中国殷商文化学会、中国炎黄文化学会、国家文物局金属与矿冶文化遗产研究重点科研基地(北京

科技大学)等专家们通过实地考察与论证得出的。

这一发现解决了我国专家学者对于冶铁术起源时间和发源地问题的争论,冶铁术起源时间被确定为西周晚期,而最早发明冶铁术的地方便是淄博铁山。

据了解,铁山位于山东省淄博市张店区中埠镇铁冶村西北,海拔254.6米,面积10平方公里,铁矿资源丰富,其铁矿石铁含量高达70%

以上,山东省最大的铁矿基地——金岭铁矿就坐落于此处。

据目前考古发现和文献记载而言,先秦时期的齐国,是发明冶铁术并大规模使用铁器的诸侯国,是我国先秦时期东方冶铁文化的中心。

齐故城阙家寨冶铁作坊遗址面积大、冶铁延续时间长,经对该遗址出土的生铁冶炼渣的碳14测定,其年代可早至西周晚

期;科学分析还表明,该作坊所用铁矿石来自齐故城西约10公里的铁山。

现铁山还保存有古代开采铁矿的老矿洞和原露天矿石开采面等遗迹。铁山东侧有冶里村,当是春秋时期齐国组织冶铁的机构所在地。自古铁山一带还广泛流传着炉神姑的传说。以上种种,有力地证明了铁山是齐国最早的冶铁之地,也是我国冶铁发源地。



设岗维权

7月13日,淄川工商分局寨里工商所工作人员正在现场受理消费者的消费申诉。据了解,今年以来,淄川工商分局在分局和各个工商所设立了“学雷锋消费维权岗”,做到受理的消费纠纷、举报件件有着落。 本报通讯员 肖本学 元玉川 摄影报道

张店区——

早餐工程贷款贴息

本报7月15日讯(见习记者 姜斌) 15日,记者从张店区人民政府了解到,张店区出台了扶持早餐工程发展的贷款贴息办法,每个建设项目贷款贴息按不高于80%基准利率予以贴息,扶持最高限额为5万元。

本办法自2012年8月1日起实施,有效期至2013年7月31日。其间,放心早餐工程企业从银行金融机构新增贷款,用于放心早餐工程项目建设的,可享受政府贷款贴息扶持政策。

企业在淄博银行机构发生的新增贷款,按照贷款期限给予不超过1年的贴息,实行企业先支付,财政后补(贴)的方式,半年支付一次,即2013年1月31日前与2013年7月31日前分两次受理贷款贴息资金申请。

高新区——

四企业获国家资助

本报7月15日讯(记者 焦健 通讯员 郭霏) 15日,记者从高新区科技局获悉,高新区四家企业获得国家科技部立项支持270万元。

据介绍,科技型中小企业创新基金是支持科技型中小企业技术创新、促进科技成果转化的专项资金。

高新区共有四家中小企业获得补助,淄博华创精细陶瓷有限公司获得无偿资助资金70万元;淄博思科电子技术开发有限公司获得无偿资助资金60万元;山东新华安得医疗用品有限公司获得贷款贴息资金60万元;山东嘉誉环境检测有限公司获得补助资金80万元。

43位淄博居民赴威海感受“宜居”细节

本报威海7月15日讯(记者 高洪超 赵辉) “威海的居民楼外看不到空调机”、“晚上不热,睡觉要盖被,挺舒服”,为期两天的威海参观看房之旅,只看了悠港、半山威尼斯两个项目,虽然有些短暂和匆忙,但有心的淄博市民还是感觉到了威海这座城市的“宜居”细节。记者从接待方了解到,悠港的新概念、半山威尼斯的“踏实”吸引了多个淄博市民的强烈兴趣和意向。



▲本报淄博看房团成员在悠港项目说明会现场。
本报记者 王震 摄

◆ 悠港, 现场达成多个意向

13日还在酷暑难耐的淄博,当天淄博最高气温35℃,14日中午就到了凉爽宜人的威海,当天威海最高温度26℃。一夜之差,从酷热到凉爽的反差,全体参观团成员留下了对威海这座城市的深刻印象。14日,大家走进悠港项目展示中心——威海卫大厦,专业人员围绕沙盘介绍了悠港项目的特点、进展及整体规划。“能漫游的房子”的新概念让大家耳目一新。在住宅地产投机被严厉打击的当下,悠港项目现

场,多人现场达成意向。

◆ 5人! “中意”半山威尼斯

15日,在半山威尼斯项目建成区楼盘现场,记者随机采访了几位淄博参观看房团成员,无一例外,都被半山威尼斯项目“背靠青山、东朝大海”的环境所吸引。参看团成员,78岁的常大爷此次来威海看房主要是给自己找个夏天避暑的地方,也为孩子们“打前站”。他告诉记者,在鲁中城市淄博,近几年,夏天平均气温在35℃,随着年龄增大,他越来越感觉到“苦夏”,尤其是晚上,他更“苦”,开空调睡觉吧,怕身体受不了,不开空调吧,又睡不着,孝顺的孩子们决定集资为他在海边买套房。考虑到是孩子们凑钱,常大爷觉得挺沉重,他此前已经跑了青岛、烟台,此次来威海,他觉得相比而言,威海的房价最低,考虑到海边居住应该与海岸线保持一定距离,最好不要离海太近,所以,综合考虑半山威尼斯项目的位置、周边环境,他倾向于半山威尼斯项目。常大爷看中了一套90平方米的房子,详细记录了房子的户型、物业、超市、公交、医院等相关信息,常大爷准备回

家跟孩子们商量。

43岁的宗先生更是表现出极强的兴趣。在说明会上,他和工作人员交流了近30分钟,在自己喜欢的户型平面图上圈点,记录了总价款、首付金额、物业及周边配套等信息。宗先生记录的是一套136平方米的小高层四楼,整栋楼东侧是一个湖泊,环境清幽。宗先生做生意,他告诉记者,由于工作的特殊

性,他经常出差到上海、青岛、济南等地,大城市有大城市的优点,但商场奔波10几年,他内心深处越来越渴望能有一个“沉淀沉淀自己”的生活环境。见多识广,阅历丰富,宗先生对威海的城市评价是“位于沿海,有开放之态又不喧嚣”,这种城市特质与他的内心挺对味,留下售楼人员的联系方式后,宗先生表示会认真考虑。记者从半

山威尼斯销售现场了解到,至少有5人表现出强烈兴趣,这5人在40到50岁之间,都是出于改善现有住房、优化生活结构的“候鸟”型需求。半山威尼斯销售经理吴经理认为,“候鸟型”居民买房,关键是要感觉踏实,这一点,半山威尼斯项目具有的“现房、社区规模大、配套好,开发商有实力”的特征恰恰就能够给他们以“踏实”的感觉。



▲淄博看房团在半山威尼斯项目现场看房。 本报记者 王震 摄